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STWIORB – WYMAGANIA OGÓLNE 
 

„Rozbudowa systemu sieci kanalizacji sanitarnej w Krasnymstawie: Zadanie III: 
ul. Stokowa (ul. Stokowa, ul. Ściegiennego, ul. Bieleszy, ul. Niesieckiego, ul. 
Wąska, ul. Czuby, ul. Łukasińskiego)” realizowana w ramach projektu 
„Rozbudowa kanalizacji sanitarnej wraz z modernizacją oczyszczalni ścieków w 
Krasnymstawie”. 
 

Nazwy i kody CPV 

45000000-7 Roboty budowlane 

45232423-3 Roboty budowlane w zakresie przepompowni ścieków 

45232410-9 Roboty w zakresie kanalizacji ściekowej 

45255600-5 Roboty w zakresie kładzenia rur w kanalizacji 

45232400-6 Roboty budowlane w zakresie kanałów ściekowych 

45231300-8 
Roboty budowlane w zakresie budowy wodociągów i rurociągów do odprowadzania 

ścieków 

45232460-4 Roboty sanitarne 

45232150-8 Roboty w zakresie rurociągów do przesyłu wody 

45100000-8 Przygotowanie terenu pod budowę 

45111200-0 Roboty w zakresie przygotowania terenu pod budowę i roboty ziemne 

45223200-8 Roboty konstrukcyjne 

45232421-9 Roboty w zakresie oczyszczania ścieków 

45233140-2 Roboty drogowe 

45233223-8 Wymiana nawierzchni drogowej 

45311200-2 Roboty w zakresie instalacji elektrycznych 

 
Nazwa i adres Zamawiającego: 

Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. 
w Krasnymstawie 
ul. Piekarskiego 3 
22-300 Krasnystaw 

Autor opracowania:  
B-Act Sp. z o.o. 
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1. Wprowadzenie 

1.1. Informacje ogólne 

 

Zamawiający: 

Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej SP. z o.o. 
ul. Piekarskiego 3, 22-300 Krasnystaw 
Tel. (82) 576-23-76 
Fax. (82) 576-68-30 
e-mail: pgkkrasnystaw@pro.onet.pl 

Lokalizacja: Krasnystaw; Powiat: Krasnostawski; Województwo: Lubelskie 

 

1.2. Przedmiot zamówienia 
 
Zwraca się uwagę Wykonawcy, że przedmiot zamówienia należy wykonać zgodnie z obowiązującym prawem, 
zasadami wiedzy technicznej oraz celem, któremu ma on służyć. 
Zamawiający informuje że: 

a) Ilości oraz dane liczbowe podane w materiałach stanowiących element dokumentacji przetargowej 
należy traktować orientacyjnie i nie służą one do rozliczeń budowy.  

b) Na etapie realizacji robót, Wykonawca zobowiązany jest do zapewnienia pełnej koordynacji branżowej. 
c) Wymaga się, aby roboty były kompletne w zakresie wszelkich rozwiązań branżowych, niezbędnych do 

przyszłego funkcjonowania zadań. 
d) Wykonawca uzyska potrzebne warunki, decyzje i dokumenty formalno-prawne wymagane do  

wykonania i ukończenia robót.  
e) Wykonawca nie może wykorzystywać błędów w materiałach przekazanych przez Zamawiającego lub ich 

pomijać. O ich wykryciu powinien natychmiast powiadomić Inżyniera, wraz z propozycją ich rozwiązania. 
f) Parametry materiałów i urządzeń przedstawione w dokumentach przekazanych przez Zamawiającego 

należy traktować jako minimalne. Wykonawca może zaproponować rozwiązania o lepszych 
parametrach technicznych mając na względzie fakt, iż celem nadrzędnym działań Wykonawcy ma być 
osiągnięcie zamierzonego rezultatu w postaci wykonania obiektów budowlanych, kompletnych z punktu 
widzenia celu któremu mają służyć. 

g) Niniejsze wymagania należy rozumieć i stosować w powiązaniu z pozostałymi dokumentami tworzącymi 
całość Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia (SIWZ). 

h) Wszelkie dokumenty przekazane Wykonawcy stanowią integralną część umowy, a wymagania 
wyszczególnione w choćby jednym z nich są obowiązujące dla Wykonawcy tak jakby zawarte były w całej 
dokumentacji. 

i) Zamawiający przyjmuje, że ryzyko Wykonawcy uwzględnione zostało w cenie ryczałtowej, określającej 
z góry wartość/cenę umowną za wykonie danych prac lub ich określonej części niezależnie od ich 
późniejszego nakładu i zakresu. 

j) W celu oceny i uwzględnienia w ofercie pełnego zakresu wszystkich prac oraz innych świadczeń 
niezbędnych do prawidłowego wykonania zamówienia i uwzględnienia wszelkich niezbędnych kosztów 
z tym związanych, w tym kosztów wykonania niezbędnych uzgodnień, opracowań, zajęcia terenu pod 
budowę, ewentualnej wycinki drzew, obsługi geodezyjnej budowy itp. Zamawiający proponuje przed 
złożeniem oferty dokonanie wizji lokalnej. 

Ponadto obowiązkiem Wykonawcy jest: 

k) Powiadomienie mieszkańców o prowadzonych robotach. 
l) Opracowanie i uzgodnienie z Użytkownikiem technologii i harmonogramu Robót na czynnych obiektach 

zapewniające ich funkcjonowanie w okresie wykonywania Robót. 
m) Po zrealizowaniu sieci kanalizacyjnych Wykonawca przeprowadzi inspekcję kamerą TV z zapisem na 

nośniku CD/DVD oraz w wersji papierowej. 
n) Zakup agregatu prądotwórczego przewoźnego o mocy min. 20kW (zakup kolejnych agregatów będzie 

się odbywał w ramach kolejnych zadań). 

mailto:sekretariat@choczewo.com.pl
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o) Zakup komputera z oprogramowaniem oraz dostosowanie do stanu istniejącego systemu sterowania i 
wizualizacji, jak i rozbudowę o kolejne pompownie ścieków dołączane w następnych zadaniach (łącznie 
14 sztuk). Opis stanu istniejącego oraz wymagań technicznych co do rozbudowy sterowania i wizualizacji 
pompowni przedstawiono poniżej: 

  Do wizualizacji pracy sieci kanalizacyjnej Zamawiający aktualnie używa oprogramowania SCADA 
Wonderware InTouch ver.10.1 SP3. Dostosowanie do wymogów tego systemu wizualizacji należy 
wykonać poprzez zainstalowanie najnowszej wersji tego programu  lub równorzędnego, w pełni 
zgodnego z dotychczasowym standardem. Równoznaczne jest to z wykonaniem rozszerzenia 
funkcjonalnego aktualnej wersji z licencją Runtime do wersji  Runtime i Development lub 
równoznacznej - licencja jednostanowiskowa. Jednocześnie należy rozszerzyć posiadaną licencję na 
1000 zmiennych do wersji minimum 3000 zmiennych.  
Konieczna jest migracja aktualnie pracującego pliku projektu z poszczególnymi ekranami 
wizualizacyjnymi do zakupionej najnowszej wersji oraz na bazie tak powstałego nowego projektu 
dodanie ekranów wizualizacyjnych nowych przepompowni. Na aktualnym ekranie głównym 
wizualizacji należy dodać połączenia linkujące do ekranów nowych przepompowni. Każdy nowy ekran 
musi posiadać formę graficzną identyczną z aktualnie pracującymi, jeżeli chodzi o zawartośc informacji 
o pracy całej przepompowni. Przewidzieć zakup i instalację do komputera najnowszego systemu 
operacyjnego zgodnego z aktualnym standardem w wersji polskiej 64-bitowej. Do pracy jako 
stanowisko wizualizacji wymagany jest komputer klasy IBM PC o nie gorszych parametrach niż: 
- procesor czterordzeniowy 3.5 GHz 
- pamięć RAM 16 GB 
- dysk twardy 1 TB w wykonaniu serwerowym  
- system operacyjny w wersji Pro PL 64-bity 
- monitor 27 cali, mysz, klawiatura  
- karty sieciowe o prędkości 1 GB  PCI,  dostosowane do podłączenia aktualnej ilości portów RS 

istniejącej transmisji .  
Transmisja radiowa w sieci radiomodemów  musi się odbywać w darmowym paśmie 869 MHz. 
Dodatkowe radiomodemy instalowane będą lokalnie w każdej przepompowni, komunikujące się tak 
jak w chwili obecnej z jednym zbiorczym na terenie oczyszczalni, podłączonym do stanowiska 
wizualizacji. W przypadku problemów z zapewnieniem transmisji na większej odległości należy 
przewidzieć radiomodemy instalowane wzdłuż trasy sieci kanalizacyjnej pracujące jako retransmitery.  
Do obsługi protokołu komunikacyjnego Modbus współpracującego z oprogramowaniem SCADA 
dostarczyć oprogramowanie firmy innej, jeśli nie będzie ono zawarte w nowym pakiecie SCADA. 
Zaimplementować aktualną transmisję przewodową 3 przepompowni ( 6 modemów ) oraz  modem 
GPRS do wizualizacji. 

1.3. Definicje i określenia  

Za obowiązujące należy uważać wszelkie definicje i określenia zawarte w obowiązujących przepisach tj. 
Prawie Budowlanym, rozporządzeniach wykonawczych, powszechnie używanych normach, wytycznych 
dotyczących wykonania i odbioru robót budowlanych oraz Warunkach Kontraktowych FIDIC. 

 
2. Dokumenty do opracowania przez Wykonawcę 

 
2.1. Dokumentacja powykonawcza 

Wykonawca sporządzi dokumentację powykonawczą wraz  
z niezbędnymi opisami, a ich treść przedstawiać będzie Roboty tak, jak zostały przez Wykonawcę zrealizowane. 
Wykonawca zobowiązany jest do sporządzenia geodezyjnej inwentaryzacji powykonawczej. Przewody 
podziemne oraz elementy uzbrojenia sieci należy poddawać pomiarowi powykonawczemu po ułożeniu  
w wykopie, przed ich przykryciem (zasypaniem). 
Na podstawie geodezyjnej inwentaryzacji powykonawczej Wykonawca sporządzi dokumentację geodezyjno – 
kartograficzną, zawierającą dane umożliwiające wniesienie zmian na mapie zasadniczej oraz do ewidencji sieci 
uzbrojenia terenu. Forma i zakres powykonawczej dokumentacji geodezyjno – kartograficznej będzie zgodna  
z obowiązującymi przepisami i wymaganiami właściwego ośrodka dokumentacji geodezyjnej i kartograficznej. 
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Wykonawca dostarczy Inżynierowi: 
-  dokumentacje powykonawczą w 3 egzemplarzach w formie wydruków oraz w 3 egzemplarzach w formie 
elektronicznej, 
 - powykonawczą inwentaryzację geodezyjno – kartograficzną w 3 egz. w formie wydruków i w 3 egz. w formie 
elektronicznej, 
Jednocześnie Wykonawca przekaże oświadczenie o zgodności wersji elektronicznej z papierową. 
Wykonawca uzyska uzgodnienie inwentaryzacji geodezyjnej od właściwego ośrodka dokumentacji geodezyjnej  
i kartograficznej (forma i liczba egzemplarzy zgodne z wymaganiami ośrodka). 
Wykonawca przygotuje i przedstawi wraz z dokumentacją powykonawczą dokumenty wymienione w pkt. 8.3 b) 
do 8.3 j). 
Dokumentację powykonawczą należy dostarczyć do Inżyniera i Zamawiającego do akceptacji przed rozpoczęciem 
Prób Końcowych. Jeżeli w trakcie Prób Końcowych wprowadzone zostaną zmiany Wykonawca dokona właściwej 
korekty dokumentacji powykonawczej tak, aby ich zakres, forma i treść odpowiadały wymaganiom opisanym 
powyżej. 

2.2. Projekt organizacji robót 
Wykonawca opracuje projekt organizacji robót dostosowany do charakteru i zakresu prac. Projekt 

będzie zawierał kolejność i organizację wykonania robót, sposób prowadzenia robót,  wskazanie miejsc 
składowania materiałów/urządzeń, wskazanie miejsc przewidzianych na zaplecza budowy itp.   

2.3. Raporty 
Wykonawca od momentu podpisania Kontraktu zobowiązany jest do opracowywania raportów miesięcznych. 
Ponadto od momentu rozpoczęcia robót budowlano – montażowych Wykonawca zobowiązany jest do 
opracowywania i przekazywania raportów dziennych. 
 
W terminie 30 dni od otrzymania Świadectwa Przejęcia Wykonawca przedłoży Raport Końcowy (podsumowujący) 
w 2 egzemplarzach w wersji papierowej i 1 egzemplarzu w wersji elektronicznej (edytowalnej i PDF). Inżynier w 
terminie 21 dni zatwierdzi, bądź odrzuci taki raport podając przyczynę odrzucenia. 
 
Raporty będą przygotowywane i przekazywane przez Wykonawcę według wytycznych przekazanych przez 
Inżyniera. 
 

3. Wymagania dotyczące robót  
Wykonawca : 

– odpowiedzialny jest za jakość wykonanych robót,  
– zapewnieni bezpieczeństwo na terenie budowy,  
– odpowiedzialny jest za przyjęte metody realizacyjne, 
– zobowiązany jest do przestrzegania warunków wydanych przez jednostki uzgadniające, opiniujące oraz 

właścicieli terenów, na których prowadzone będą Roboty.  
– uwzględni w opracowanym programie robót (harmonogramie) przerwy mogące wystąpić w robotach z 

uwagi na występujące warunki klimatyczne w tym niskie temperatury w okresie zimy. 
– zobowiązany jest we własnym zakresie zorganizować i utrzymać składowiska przeznaczone na odkład 

tymczasowy gruntu pochodzącego z robót ziemnych. Wszelkie koszty związane z usunięciem gruntu z 
Terenu budowy, wymianą gruntu, transportem mas ziemnych, koszty składowania gruntu na 
składowiskach, koszty utrzymania składowisk, koszty wykonywania wszelkich robót na składowiskach 
(np. załadunku, wyładunku, przemieszczenia gruntu, formowania nasypów i inne), koszty odwodnień 
ponosi Wykonawca i należy je uwzględnić w Kwocie Kontraktowej. Wykonawca na etapie składania 
oferty powinien dokonać oceny, jaką ilość mas ziemnych będzie należało wywieźć na odkład 
tymczasowy, jaką wymienić a jaką na stałe usunąć z Terenu budowy. Wykonawca powinien także ustalić 
lokalizacje składowisk tymczasowych, odległość tych miejsc i odpowiednio uwzględnić te parametry w 
swojej ofercie. 

– przestrzegać będzie warunki techniczne wykonania i odbioru - wymagania techniczne wydane przez 
Centralny Ośrodek Badawczo - Rozwojowy Techniki INSTALACYJNEJ (COBRTI) INSTAL. 
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3.1. Teren budowy 
Zamawiający przekaże Wykonawcy prawo dostępu do terenu budowy zgodnie z Warunkami Kontraktu. 
Warunkiem rozpoczęcia Robót na terenie budowy jest powiadomienie przez Wykonawcę z odpowiednim 
wyprzedzeniem zainteresowanych stron (w tym właścicieli nieruchomości na których realizowane będą roboty, 
właścicieli i/lub gestorów infrastruktury technicznej) o zamiarze rozpoczęcia Robót. 
Obowiązkiem Wykonawcy jest spisanie w właścicielami, protokołów wejścia i zejścia z terenu, na którym będą 
prowadzone Roboty wraz z informacją o braku roszczeń tych właścicieli do Zamawiającego w związku z 
prowadzonymi robotami.  
Roboty polegające na połączeniu nowych odcinków z funkcjonującymi należy realizować w uzgodnieniu z 
użytkownikiem infrastruktury.   
Z chwilą przejęcia terenu budowy Wykonawca odpowiada przed właścicielami nieruchomości, których teren 
przekazany został pod budowę, za wszystkie szkody powstałe na tym terenie. Wykonawca zobowiązany jest 
również do przyjmowania i wyjaśniania skarg i wniosków mieszkańców i wszystkich właścicieli lub dzierżawców 
terenu przekazanego czasowo pod budowę. 
Wykonawca jest zobowiązany do pokrycia uzasadnionych roszczeń stron trzecich, powstałych w wyniku działań 
Wykonawcy związanych z realizacją niniejszego Kontraktu. 
Wykonawca zabezpieczy  zgodnie z obowiązującymi przepisami teren budowy, miejsca prowadzenia robót przed 
dostępem osób nieupoważnionych. 
Uznaje się, że wszelkie koszty związane z ochroną i utrzymaniem Robót wraz z Placem Budowy nie podlegają 
odrębnej zapłacie i są uwzględnione w Zatwierdzonej Kwocie Kontraktowej. 

3.2. Zapis stanu przed rozpoczęciem robót budowlanych 
Przed rozpoczęciem robót budowlanych, Wykonawca przeprowadzi wizję lokalną terenu budowy  
z uwzględnieniem budynków, chodników, ogrodzeń posesji itp., które przylegają do miejsca wykonywania robót 
oraz terenu, na który Roboty będą w jakikolwiek sposób oddziaływać. Istniejące uszkodzenia i inne ważne 
szczegóły należy zidentyfikować, opisać oraz sfotografować lub sfilmować. 
Dokumentację w formie zdjęć/filmu i opisu należy przekazać Inżynierowi w jednym egzemplarzu w wersji   
elektronicznej. Jeśli podczas wizji lokalnej nie ujawniono żadnych uszkodzeń, Wykonawca przekaże na piśmie 
potwierdzenie dokonania inspekcji z adnotacją o braku uszkodzeń przed rozpoczęciem jakichkolwiek działań na 
terenie budowy. 
O planowanym terminie przeprowadzenia wizji lokalnej Wykonawca poinformuje Inżyniera. Wszelkie 
uszkodzenia i/lub wady nie zanotowane, a zauważone podczas lub po wykonaniu Robót zostaną naprawione na 
koszt Wykonawcy, przy czym Wykonawca przywróci stan sprzed uszkodzenia (lub lepszy), tak, aby uzyskać 
aprobatę właściciela terenu. 

3.3. Zaplecze budowy 
Wykonawca wynajmie lub zbuduje zaplecze budowy (na podstawie wykonanego przez siebie i zaakceptowanego 
przez Inżyniera projektu), spełniające wszelkie wymagania polskiego prawa w tym zakresie. 
Wykonawca zapewni i będzie utrzymywał pomieszczenia biurowe i magazynowe, niezbędne przy wykonywaniu 
przedmiotu zamówienia. Wykonawca zapewni na potrzeby własnego biura pomieszczenia odpowiednio 
umeblowane, wyposażone w wodę i kanalizację, ogrzewanie, linię telefoniczną, faks, dostęp do Internetu  
i instalację elektryczną. Pełne koszty wynajęcia, wyposażenia, utrzymania i ubezpieczenia biura będą pokryte 
przez Wykonawcę. W ramach zaplecza wykonawca zapewni salę, w której odbywać się będą narady. 
Wykonawca zapewni również w ramach zaplecza budowy pomieszczenie dla personelu Inżyniera wyposażone w 
wodę, kanalizację, ogrzewanie, instalację elektryczną,  telefoniczną i dostęp do internetu. 
Koszty wynajęcia, ubezpieczenia i utrzymania do czasu wydania Świadectwa Przejęcia pomieszczenia dla 
personelu Inżyniera poniesie Wykonawca.  
Wykonawca poniesie wszelkie koszty budowy zaplecza oraz obsługi przez cały czas trwania budowy włączając w 
to koszty pozwoleń i zajęcia terenu. Na Wykonawcy spoczywa obowiązek uzyskania pozwolenia na dokonanie 
podłączeń niezbędnych mediów do zaplecza budowy. Wykonawca będzie ponosił koszty korzystania z 
przyłączonych mediów zgodnie z obowiązującymi w okresie wykonywania Robót opłatami. 
Po zakończeniu robót budowlano – montażowych Wykonawca zlikwiduje zaplecze i uporządkuje teren. 

3.4. Tablica informacyjna budowy 
Wykonawca, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 26 czerwca 2002r.  
w sprawie dziennika budowy, montażu i rozbiórki, tablicy informacyjnej oraz ogłoszenia zawierającego dane 
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dotyczące bezpieczeństwa pracy i ochrony zdrowia. (Dz. U. Nr 108 poz. 953) oraz Rozporządzeniem Ministra 
Infrastruktury z dnia 27 sierpnia 2004 zmieniającym w/w rozporządzenie (Dz. U. Nr 108 poz. 953) zobowiązany 
jest do oznakowania miejsca budowy poprzez wystawienie tablicy Informacyjnej oraz ogłoszenia zgodnego z ww. 
rozporządzeniem. 

3.5. Tablice informacyjno-promocyjne o projekcie 
Wykonawca wykona i zamontuje tablice informacyjno-promocyjne w ilości i formie zgodnej z obowiązującymi 
wytycznymi dla Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 2014 - 2020. Lokalizację tablic zaproponuje 
Wykonawca do akceptacji Zamawiającego. Wszelkie koszty związane z wykonaniem, ustawieniem i utrzymaniem 
tablic informacyjno-promocyjnych, w tym koszy uzgodnień, dzierżawy terenu ponosi Wykonawca Robót. Projekt 
tablic wymaga uzgodnienia przez Zamawiającego. Tablice informacyjno-promocyjne będą utrzymywane przez 
Wykonawcę w dobrym stanie przez cały okres realizacji Robot. 

3.6. Obsługa geotechniczna i geodezyjna 
Wykonawca zobowiązany jest zapewnić pełną obsługę geodezyjną i geotechniczną. 
Wykonawca we własnym zakresie uzyska informację o punktach wysokościowych oraz ponosi odpowiedzialność 
za dokładne wytyczenie w terenie i wyznaczenie wysokości wszystkich elementów robót. Następstwa 
jakiegokolwiek błędu spowodowanego przez Wykonawcę w wytyczeniu i wyznaczeniu robót zostaną poprawione 
przez Wykonawcę na jego koszt. 
Wykonawca zatrudni również uprawnionego geologa do obsługi geotechnicznej – przeprowadzania badań 
zagęszczenia gruntu, sprawdzania zgodności rzeczywistych parametrów gruntu z przyjętymi do projektowania, 
itp. 

3.7. Ochrona własności publicznej i prywatnej 
W przypadku naruszenia lub uszkodzenia budowli, urządzeń bądź instalacji w trakcie wykonywania robót lub na 
skutek zaniedbania, także później, w czasie realizacji jakichkolwiek innych robót, Wykonawca na swój koszt 
naprawi uszkodzenia w najkrótszym możliwym terminie przywracając ich stan do kształtu sprzed awarii. 
Wykonawca będzie realizować roboty w taki sposób aby zminimalizować ewentualne niedogodności dla 
mieszkańców. Wykonawca odpowiada za wszystkie uszkodzenia w sąsiedztwie budowy spowodowane swoją 
działalnością. Wykonawca będzie zobowiązany uzyskać własnym staraniem i na własny koszt wszelkie konieczne 
zgody i zezwolenia władz lokalnych, przedsiębiorstw i właścicieli wymagane do niezbędnego zdemontowania 
istniejących instalacji, zamontowania instalacji tymczasowych, usunięcia instalacji tymczasowych i ponownego 
zamontowania istniejącej instalacji. 
W przypadku naruszenia, uszkodzenia lub przemieszczenia kamieni granicznych nieruchomości, Wykonawca 
zobowiązany będzie do ich odtworzenia do stanu pierwotnego. 

3.8.  Istniejące instalacje 
Wykonawca zaznajomi się z umiejscowieniem wszystkich istniejących instalacji, takich jak odwodnienie, linie i 
słupy telefoniczne i elektryczne, linie naziemne i podziemne, wodociągi, gazociągi i tym podobne, przed 
rozpoczęciem jakichkolwiek wykopów lub innych prac mogących uszkodzić istniejące instalacje. Każdorazowo 
przed przystąpieniem do wykonywania robót ziemnych, kontrolne wykopy będą wykonane w celu 
zidentyfikowania podziemnej instalacji, której uszkodzenie może stanowić zagrożenie bezpieczeństwa ruchu. 
Wszystkie te czynności będą wykonywane na warunkach ustalonych z administratorem i właścicielem instalacji. 
Wykonawca będzie odpowiedzialny za wszelkie uszkodzenia dróg, rowów odwadniających, wodociągów i 
gazociągów, słupów i linii energetycznych, kabli, punktów osnowy geodezyjnej i instalacji jakiegokolwiek rodzaju 
spowodowane przez niego lub jego Podwykonawców podczas wykonywania Robót. Wykonawca niezwłocznie 
naprawi wszelkie powstałe uszkodzenia na własny koszt. 
Wykonawca będzie realizować roboty w taki sposób aby zminimalizować ewentualne niedogodności dla 
mieszkańców. Wykonawca odpowiada za wszystkie uszkodzenia w sąsiedztwie budowy spowodowane swoją 
działalnością. Wykonawca zabezpieczy nadzór właścicieli lub administratorów uzbrojenia podziemnego nad 
realizacją robót w pobliżu ich uzbrojenia. 
Koszty uzgodnienia i nadzoru obcego (nadzór eksploatatorów istniejącego uzbrojenia nad wykonawstwem przy 
zbliżeniach do istniejących sieci), nie podlegają odrębnej zapłacie i należy uwzględnić je w Kwocie Kontraktowej.  

3.9. Zmiana organizacji ruchu na czas wykonywania robót 
Przed przystąpieniem do Robót Wykonawca opracuje i uzgodni z odpowiednim zarządem dróg i organem 
zarządzającym ruchem projekty zmiany organizacji ruchu drogowego i zabezpieczenie robót na czas budowy. 
Wykonawca przedstawi Zamawiającemu i Inżynierowi uzgodnione projekty.  
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Wykonawca wykona, utrzyma w czasie prowadzenia Robót i zlikwiduje po zakończeniu Robót wszelkie 
objazdy/przejazdy, tymczasowe nawierzchnie drogowe, oznakowanie i zabezpieczenie terenu robót oraz 
związany ze zmianą organizacji ruchu system znaków i sygnałów drogowych. 
Wykonawca zapewni bezpieczne dojazdy i dojścia do istniejących posesji w okresie prowadzenia Robót,  
a w Programie Robót uwzględni czas na odpowiednie środki techniczne i organizacyjne na realizację tego 
zabezpieczenia. 
Na Wykonawcy spoczywa obowiązek uzyskania zezwolenia na zajęcie pasa drogowego na czas prowadzenia 
Robót. Wykonawca ponosi całą odpowiedzialność za prowadzone roboty w pasie drogowym oraz za wady 
spowodowane nieprawidłowym wykonaniem robót oraz jest obciążany ewentualnymi kosztami usuwania tych 
wad. 
Wykonawca ponosi koszty przygotowania i uzgodnienia projektów zmiany organizacji ruchu drogowego i 
zabezpieczenie robót oraz pokrywa opłaty (w czasie prowadzenia robót budowlanych) administracyjne za zajęcie 
pasa drogowego, umieszczenie urządzeń w pasie drogowym czy kolejowym oraz uzyska wszystkie wymagane 
uzgodnienia i decyzje w tym zakresie. Koszt te należy ująć w Kwocie Kontraktowej. 
Po zakończeniu Robót Wykonawca zobowiązany jest odtworzyć wszelkie oznakowania, które zostały uszkodzone 
lub zdemontowane w trakcie realizacji Robót. 

3.10. Równoważność norm i przepisów prawnych 
Gdziekolwiek w dokumentach kontraktowych powołane są konkretne normy i przepisy, które spełniać mają 
materiały, sprzęt i inne towary oraz roboty, będą obowiązywać postanowienia najnowszego wydania lub 
poprawionego wydania powołanych norm i przepisów o ile w odniesieniu do danego konkretnego przepisu lub 
normy wyraźnie nie postanowiono inaczej. 
W przypadku, gdy powołane normy i przepisy są państwowe lub odnoszą się do konkretnego kraju lub regionu, 
mogą być również stosowane inne odpowiednie normy zapewniające równy lub wyższy poziom wykonania niż 
powołane normy lub przepisy, pod warunkiem ich sprawdzenia i pisemnego zatwierdzenia przez Inżyniera. 
Różnice pomiędzy powołanymi normami a ich proponowanymi zamiennikami muszą być opisane przez 
Wykonawcę i przedłożone Inżynierowi. 
W przypadku, kiedy Inżynier stwierdzi, że zaproponowane zmiany nie zapewniają zasadniczo równego lub 
wyższego poziomu wykonania, Wykonawca zastosuje się do norm powołanych w dokumentach. 

3.11. Narady 
Organizowanie będą narady techniczne oraz miesięczne z udziałem przedstawicieli Zamawiającego, Inżyniera i 
Wykonawcy.  

3.12. Nadzór oraz dokumentacja archeologiczna 
W przypadku natrafienia na znaleziska archeologiczne Wykonawca zobowiązany jest do natychmiastowego 
wstrzymania robót, powiadomienia Inżyniera, Zamawiającego i właściwego Konserwatora Zabytków oraz 
postępowania zgodnie z Ustawą z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków  
i opiece nad zabytkami (Dz. U. Nr 162, poz. 1568 z późn. zmian.) oraz ze związanym z nią rozporządzeniem 
Ministra Kultury z dnia 09.06.2004 roku w sprawie prowadzenia prac konserwatorskich, restauratorskich, robót 
budowlanych, badań konserwatorskich i architektonicznych, a także innych działań przy zabytku wpisanym do 
rejestru zabytków oraz badań archeologicznych i poszukiwań ukrytych lub porzuconych zabytków ruchomych 
(Dz. U. Nr 150 poz. 1579). 

3.13. Gospodarka odpadami 
Zgodnie z obowiązującą w Polsce Ustawą o odpadach [Dz.U. Nr 62 z 2001r. poz. 628 z późniejszymi zmianami] 
Wykonawca odpowiada za prawidłowe gospodarowanie odpadami. Poprzez „Gospodarowanie odpadami” 
rozumie się zbieranie, transport, odzysk i unieszkodliwianie w tym również nadzór nad tymi działaniami. Koszty 
zagospodarowania odpadów w trakcie trwania Kontraktu zostaną poniesione przez Wykonawcę.  
Wykonawca przedłoży do wiadomości Inżyniera dokumenty dotyczące zagospodarowania lub utylizacji 
odpadów, w szczególności: kopie zawartych umów z podmiotami prowadzącymi działalność w zakresie odzysku 
i unieszkodliwiania odpadów, zestawienie ilości oraz rodzaju wytworzonych odpadów wraz z podaniem miejsca 
przekazania odpadu, ksero kart przekazania odpadów potwierdzonych przez podmiot prowadzący działalność  
w zakresie odzysku i unieszkodliwiania odpadów itp. 

3.14. Materiały pochodzące z rozbiórki lub demontażu  
Materiały, zdemontowane urządzenia i armaturę nadającą się do ponownego wykorzystania należy przekazać 
Użytkownikowi za pomocą protokołów przekazania - odbioru wraz z ich ewidencją. 
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Materiały z rozbiórek i demontażu nie nadające się do ponownego wbudowania Wykonawca zobowiązany jest 
zagospodarować zgodnie z wymaganiami ustawy o odpadach. Znalezienie odpowiedniego miejsca 
zagospodarowania należy do obowiązków Wykonawcy.  

3.15. Zieleń 
W przypadku gdy na terenie na którym będą realizowane roboty znajdować się będą krzewy i drzewa, 
wymagające usunięcia w celu umożliwienia realizacji robót, Wykonawca zobowiązany jest do możliwie jak 
najszybszego poinformowania Zamawiającego o tym fakcie. Na Wykonawcy spoczywa obowiązek uzyskania, w 
imieniu Zamawiającego, zezwolenia na wycinkę drzew i krzewów. Koszty związane z uiszczeniem opłat 
administracyjnych za wycinkę drzew i krzewów pokrywa Zamawiający. Usunięcie drzew i /lub krzewów zostanie 
wykonane przez Wykonawcę i na jego koszt. Zagospodarowanie pozyskanego materiału Wykonawca uzgodni z 
Zamawiającym i odpowiednimi organami. Wykonawca jest zobowiązany do zabezpieczenia istniejących drzew i 
krzewów w obrębie realizacji robót zgodnie z obowiązującymi przepisami w tym zakresie. Wykonawca na własny 
koszt odtworzy zieleń, którą zniszczy w trakcie realizacji robót.  

3.16. Odwodnienie wykopów 
Odwodnienie wykopów i terenu Robót winno być realizowane zgodnie z odrębnym projektem Wykonawcy 
(wykonanym we własnym zakresie i na własny koszt Wykonawcy). Koszt odwodnienia wliczony jest w cenę 
Kontraktową. 

3.17. Zasady kontroli jakości robót 
Wykonawca zapewni odpowiedni system kontroli jakości, włączając personel, laboratorium, sprzęt, zaopatrzenie 
i wszystkie urządzenia niezbędne do pobierania próbek i badań materiałów oraz Robót. 
Wykonawca będzie przeprowadzać pomiary i badania materiałów oraz Robót z częstotliwością zapewniającą 
stwierdzenie, że Roboty wykonano zgodnie z Wymaganiami Zamawiającego i dokumentacją projektową. 

3.18. Próbki do badań 
Próbki będą pobierane losowo. Zaleca się stosowanie statystycznych metod pobierania próbek, opartych na 
zasadzie, że wszystkie jednostkowe elementy produkcji mogą być z jednakowym prawdopodobieństwem 
wytypowane do badań. 
Inżynier i Zamawiający muszą mieć zapewnioną możliwość udziału w pobieraniu próbek. 
Na zlecenie Zamawiającego Wykonawca będzie przeprowadzać dodatkowe badania tych materiałów lub robót 
które budzą wątpliwość, co do jakości, o ile kwestionowane materiały nie zostaną przez Wykonawcę usunięte 
lub ulepszone z własnej woli. Koszty dodatkowych badań pokrywa Wykonawca w przypadku stwierdzenia 
wad/usterek; w przeciwnym przypadku koszty te pokrywa Zamawiający. 

3.19. Badania i pomiary 
Wszystkie badania i pomiary będą przeprowadzone zgodnie z wymaganiami norm. W przypadku, gdy normy nie 
obejmują jakiegokolwiek badania wymaganego w Kontrakcie, stosować można wytyczne krajowe, albo inne 
procedury, zaakceptowane przez Inżyniera. 
Przed przystąpieniem do pomiarów lub badań, Wykonawca powiadomi Inżyniera i Zamawiającego o rodzaju 
miejscu i terminie pomiaru lub badania. Po wykonaniu pomiaru lub badania, Wykonawca przedstawi na piśmie 
ich wyniki do akceptacji Inżyniera. 
Wykonawca będzie przekazywać Inżynierowi kopie raportów z wynikami badań jak najszybciej, nie później jednak 
niż w terminie określonym w programie zapewnienia jakości. 

3.20. Rozruch i szkolenie personelu Zamawiającego 
Wykonawca zobowiązany jest do przedstawienia programu rozruchu wybudowanych obiektów. Program 
rozruchu oraz rozruch będzie obejmował wszelkie czynności do momentu osiągnięcia zakładanych parametrów.  
Wykonawca ponosi wszelkie koszty związane z rozruchem.   
Wykonawca przeszkoli personel Użytkownika w obsłudze i eksploatacji wybudowanych obiektów, urządzeń. 

3.21. Dokumentacja Budowy 
Dokumentacje Budowy, w rozumieniu Kontraktu, stanowią w szczególności: 

1. Pozwolenie na budowę wraz z dokumentacją projektową, 
2. Dziennik budowy, 
3. Zgłoszenia Robót do płatności  
4. Protokoły przekazania Terenu Budowy, 
5. Dokumenty Wykonawcy, 
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6. Komunikaty (pisma), dokumenty zgodne z Warunkami Kontraktu (Polecenia, Powiadomienia, Prośby, 
Zgody, Zatwierdzenia, Świadectwa, itp.), 

7. Program Robót (Harmonogram Robót), plan płatności, harmonogram finansowy, 
8. Raporty o postępie prac Wykonawcy wraz z wszystkimi wymaganymi przez Warunki Kontraktu 

załącznikami, 
9. Protokóły z prób, inspekcji, odbiorów, 
10. Dokumenty zapewnienia jakości, 
11. Uzgodnienia, zezwolenia zatwierdzenia wydane przez odpowiednie władze, 
12. Umowy prawne, uzgodnienia i umowy ze stronami trzecimi, 
13. Protokoły z narad technicznych i koordynacyjnych.  
3.22. Dokumenty zapewnienia jakości 

Dzienniki laboratoryjne, atesty Materiałów, orzeczenia itp., receptury, wyniki badań kontrolnych itp. oraz inne 
dokumenty będą prowadzone według opracowanego przez Wykonawcę Systemu Zapewnienia Jakości. Inżynier 
będzie miał dostęp do tych dokumentów. 

3.23. Przechowywanie Dokumentacji Budowy 
Dokumenty budowy należy przechowywać na Terenie Budowy w miejscu odpowiednio zabezpieczonym. W 
przypadku zaginięcia jakiegokolwiek dokumentu budowy należy go odtworzyć w formie dozwolonej przez prawo. 
Dokumenty budowy będą zawsze dostępne dla Nadzoru Budowlanego i przedstawiane do wglądu na życzenie 
Zamawiającego. 

3.24. Dokumentacje Techniczno Ruchowe (DTR) Urządzeń 
DTR będą przekładane Inżynierowi do przeglądu przed rozpoczęciem dostawy Urządzeń. 

3.25. Usługi specjalistów - pracowników Producentów 
Koszty usług specjalistów będących pracownikami producentów, świadczone podczas przeprowadzania Robót 
budowlanych pokrywa Wykonawca. Wymaga się aby prawidłowość doboru urządzeń technologicznych została 
potwierdzona przez Producenta, na etapie składania wniosku o zatwierdzenie materiału. 

3.26. Serwis 
Wykonawca zapewni serwisowanie Urządzeń i Instalacji do końca Okresu Zgłaszania Wad. Koszty serwisowania 
Urządzeń i Instalacji w Okresie Usuwania Wad pokrywa Wykonawca. 
 

4. Materiały i urządzenia 
Materiały i Urządzenia stosowane przy wykonywaniu Kontraktu musza być: 

a) dopuszczone do obrotu i stosowania zgodnie z obowiązującym prawem (w tym w szczególności Prawem 
budowlanym i Ustawą z dnia 16.04.2004 o wyrobach budowlanych) i posiadać wymagane prawem 
deklaracje lub certyfikaty zgodności i oznakowanie, oraz zezwolenia Państwowego Zakładu Higieny 
(PZH) dla materiałów mających kontakt z wodą do picia. 

b) Wykonawca przedstawi Inżynierowi zestawienie materiałów niezbędnych do realizacji Robot. 
c) zgodne postanowieniami dokumentów tworzących SIWZ,  

d) nowe i nieużywane, dla których są łatwo dostępne części zamienne; 

Przed wbudowaniem materiałów, urządzeń Wykonawca zobowiązany jest przedłożyć do zatwierdzenia przez 
Inżyniera informację na ich temat. Przed złożeniem jakiegokolwiek zamówienia na materiały lub produkty, 
Wykonawca zobowiązany jest złożyć Wniosek o Zatwierdzenie. Wzór i treść wniosku zostanie uzgodniona 
pomiędzy Inżynierem i Wykonawcą. Informacje w nim zawarte Wykonawca będzie podawał w sposób 
jednoznaczny i staranny. Wykonawca ponosi ryzyko zakupu materiałów przed ich zatwierdzeniem przez Inżyniera 
i dopuszczeniem do wbudowania. 
Wykonawca ponosi odpowiedzialność za spełnienie wymagań jakościowych materiałów dostarczanych na plac 
budowy oraz za ich właściwe składowanie i wbudowanie. 
W przypadku braku określenia w dokumentach Zamawiającego wymagań odnośnie materiałów, należy 
zastosować materiały dopuszczone do obrotu z zachowaniem średnich standardów jakościowych. 
Wszystkie materiały stosowane przy realizacji kontraktu muszą być bezpieczne, nie mogą mieć negatywnego 
wpływu na środowisko; 
Wykonawca jest zobowiązany do dostarczenia polskich tłumaczeń dokumentów związanych z materiałami, a 
istniejących w innych językach; 
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4.1. Inspekcja wytwórni materiałów 
Wytwórnie Materiałów i Urządzeń mogą być okresowo kontrolowane przez Inżyniera w celu sprawdzenia 
zgodności stosowanych metod produkcyjnych z wymaganiami. Próbki Materiałów mogą być pobierane w celu 
sprawdzenia ich właściwości. W przypadku, gdy Inżynier będzie przeprowadzał inspekcję wytwórni będą 
zachowane następujące warunki: 

 Inżynier będzie miał zapewnioną współpracę i pomoc Wykonawcy oraz producenta materiałów w czasie 
przeprowadzania inspekcji. 

 Inżynier będzie miał wolny dostęp, w dowolnym czasie, do tych części wytwórni, gdzie odbywa się 
produkcja materiałów przeznaczonych do realizacji Kontraktu. 

4.2. Materiały nie odpowiadające wymaganiom 
Jeżeli podczas realizacji Kontraktu Wykonawca dostarczy na plac budowy materiały nieodpowiedniej jakości, to 
Inżynier zażąda od Wykonawcy uzyskania materiałów z innego źródła. Wykonawca będzie zobowiązany do 
pokrycia kosztów związanych z dostarczeniem takich materiałów. Materiały nieodpowiadające wymaganiom 
zostaną przez Wykonawcę wywiezione z placu budowy, bądź złożone w miejscu wskazanym przez Inżyniera. 
Każdy rodzaj Robót, w którym znajdują się niezbadane i niezaakceptowane materiały Wykonawca wykonuje na 
własne ryzyko, licząc się z ich nie przyjęciem i niezapłaceniem oraz kosztem związanym z ich demontażem. Nie 
dopuszcza się użycia materiałów szkodliwych dla otoczenia i ludzi. 

4.3. Przechowywanie i magazynowanie materiałów i urządzeń 
Wykonawca zapewni, aby tymczasowo składowane materiały i urządzenia, do czasu, gdy będą one potrzebne do 
Robót, były zabezpieczone przed zanieczyszczeniem, zachowały swoją jakość i właściwości do Robót i były 
dostępne do kontroli przez Inżyniera. Miejsca czasowego składowania będą zlokalizowane w obrębie Placu 
Budowy lub poza Placem Budowy w miejscach zorganizowanych przez Wykonawcę. Czas przechowywania 
Materiałów i Urządzeń na Terenie Budowy należy zminimalizować poprzez właściwe zaplanowanie dostaw 
zgodnie z Programem Robót. 
Urządzenia i materiały należy przechowywać i składować zgodnie z instrukcjami producentów, wraz z kopiami 
tych instrukcji dostępnymi na zapleczu budowy. 

5. Sprzęt 
Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego wpływu 
na jakość wykonywanych Robót. Liczba i wydajność sprzętu będzie gwarantować przeprowadzenie Robót w 
terminie przewidzianym Kontraktem. 
Sprzęt będący własnością Wykonawcy lub wynajęty do wykonania Robót ma być utrzymywany w dobrym stanie 
i gotowości do pracy. Będzie on zgodny z normami ochrony środowiska i przepisami dotyczącymi jego 
użytkowania.  

6. Transport 
Stosowane środki transportu w zakresie ich liczby i rodzaju winny być dostosowane do przewożenia materiałów 
w taki sposób, aby zapewnione było prowadzenie Robót zgodnie z zasadami określonymi w Dokumentach 
Kontraktowych. Nie mogą one wpływać niekorzystnie na jakość wykonywanych Robót i właściwości 
przewożonych materiałów. 
Wykonawca będzie usuwać na bieżąco, na własny koszt, wszelkie zanieczyszczenia spowodowane jego pojazdami 
na drogach publicznych oraz dojazdach do placu budowy.  

7. Obmiar robót 
 
Ze względu na fakt, że rozliczenie ma charakter ryczałtowy obmiar służy jedynie do celów informacyjno-
sprawozdawczych i nie jest podstawą do występowania Wykonawcy o płatność. 
 

8. Odbiór Robót 
Roboty podlegają następującym etapom odbioru: 

a) odbiorowi robót zanikających, 
b) odbiorowi częściowemu, 
c) przejęcie robót (odbiór końcowy). 
8.1. Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu 

Odbiór Robót zanikających i ulegających zakryciu polega na finalnej ocenie ilości i jakości wykonywanych robót, 
które w dalszym procesie realizacji ulegną zakryciu lub demontażowi. 
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Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu będzie dokonany w czasie umożliwiającym wykonanie 
ewentualnych korekt i poprawek bez hamowania ogólnego postępu robót. Odbioru robót dokonuje Inspektor – 
wpisem do Dziennika Budowy. Gotowość danej części robót do odbioru zgłasza Wykonawca co zostaje 
odnotowane w Dzienniku Budowy z jednoczesnym powiadomieniem Inżyniera. Odbiór będzie przeprowadzony 
niezwłocznie, nie później jednak niż w ciągu 3 dni od daty zgłoszenia i powiadomienia o tym fakcie Inżyniera. 
Przeprowadzenie odbioru robót zanikających i ulegających zakryciu nie zwalnia Wykonawcy od 
odpowiedzialności wynikających z Kontraktu. 

8.2. Odbiór częściowy 
Przed wystąpieniem o Przejściowe Świadectwo Płatności Wykonawca zgłosi do odbioru częściowego roboty, 
których płatność ma dotyczyć. O terminach odbioru robót, Wykonawca ma obowiązek poinformować 
Zamawiającego. 
Wraz ze zgłoszeniem robót do płatności Wykonawca dostarczy dokumenty wymagane przez Inżyniera 
potwierdzające zrealizowane roboty np. szkice geodezyjne, protokoły prób i badań  itp. 
Przeprowadzenie odbioru częściowego nie zwalnia Wykonawcy od odpowiedzialności wynikających z Kontraktu. 
Z przeprowadzonego odbioru należy sporządzić protokół podpisany przez Inżyniera, Wykonawcę i inne osoby 
uczestniczące w odbiorze. W protokole, należy podać przedmiot i zakres odbioru oraz zapisać istotne dane, 
mające wpływ na przyszłą eksploatację, trwałość i niezawodność wykonanych robót: 

 zgodność wykonanych robót z dokumentacją projektową, 

 rodzaj zastosowanych materiałów, typ urządzeń; 

 parametry robót podlegających odbiorowi. 
Protokół odbioru robót wraz z załącznikami Wykonawca dołączy do wystąpienia o Przejściowe Świadectwo 
Płatności.   

8.3. Przejęcie robót (odbiór końcowy) 
Odbiorowi Robót podlegają całkowicie zakończone Roboty. Przejęcie Robót nastąpi po uzyskaniu przez 
Wykonawcę pozwolenia na użytkowanie (lub Wykonawca dokona zgłoszenia zakończenia robót) oraz po 
zakończeniu rozruchów.  
Przejęcia robót nastąpi zgodnie z Warunkami Kontraktu FIDIC oraz na podstawie przedłożonych dokumentów, 
wyników badań i pomiarów, ocenie wizualnej oraz zgodności wykonania robót z dokumentacją projektową. 
Do Przejęcia Robót Wykonawca jest zobowiązany przygotować następujące dokumenty: 

a) Dokumentację powykonawczą 
b) Dzienniki budowy (oryginał), 
c) Wnioski materiałowe,  
d) Zatwierdzone wyniki pomiarów kontrolnych, badań i oznaczeń laboratoryjnych, 
e) Atesty, deklaracje zgodności lub certyfikaty zgodności wbudowanych materiałów, 
f) Geodezyjną inwentaryzację powykonawczą robót i sieci uzbrojenia terenu wraz z mapą poglądową 

terenu obejmującego zrealizowane roboty, 
g) instrukcje obsługi i konserwacji obiektów, instalacji i urządzeń 
h) zestawienie rzeczowe - długości sieci z podziałem na odcinki „od studni do studni” z uwzględnieniem 

średnic rurociągów, ilości wykonanych studni, rodzaju sieci, zgodnie z dokumentacją geodezyjną oraz 
zestawieniem działek, 

i) protokoły wejścia i zejścia z terenu, na którym prowadzono Roboty wraz z informacją o braku roszczeń 
właścicieli do Zamawiającego w związku z prowadzonymi pracami.  

j) DTR dla każdego rodzaju urządzeń.  
W przypadku, gdy Roboty pod względem wyżej wymienionego przygotowania dokumentacyjnego nie będą 
gotowe do przejęcia, Zamawiający w porozumieniu z Wykonawcą wyznaczy ponowny termin przejęcia Robót. 

8.4. Pozwolenie na użytkowanie 
Po zakończeniu robót Wykonawca uzyska własnym staraniem pozwolenie na użytkowanie (dla obiektów, dla 
których jest to wymagane zgodnie z prawem budowlanym) lub dokona w imieniu Zamawiającego zgłoszenia o 
zakończeniu robót na podstawie przygotowanych przez siebie dokumentów zgodnie z obowiązującymi 
przepisami w tym zakresie. W przypadku zakwestionowania tych dokumentów przez instytucje upoważnione do 
ich opiniowania Wykonawca jest zobowiązany do poprawienia lub uzupełnienia tych dokumentów. 
Wszelkie koszty z tym związane uznaje się za ujęte w Zatwierdzonej Kwocie Kontraktowej. 
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9. Podstawa płatności 
Informacje dotyczące płatności i rozliczeń zawarte zostały w Preambule do Wykazu cen. 


